

# МОЛОДОЙ СИБИРЯК

Орган Омского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
В 1924 ГОДУ



Две ткачихи, две подружки — Люда Торранова и Люда Свиригина — уже четыре года работают вместе в текстильном цехе объединения «Восток». За эти годы можно не только хорошо сдружиться, но и найти общий язык в делах, одну общую цель. Таким делом, которое одинаково дорого подружкам, стала для них общественная работа в комсомольской организации. Люда Свиригина является членом комитета цеха, а Люду Торранову комсомольцы называют своим вожаком — она секретарь комитета ВЛКСМ.

Выпускница ремесленного училища № 9, нынешний комсорг цеха Люда Торранова — достойный пример для своих товарищей. Она отлично зарекомендовала себя как ткачиха, у которой не бывает брака в работе, хорошая спортсменка и пользующийся уважением избирателей своего участка агитатор.

Вот они — обыкновенные современные девушки-работницы, у которых увлекательная трудовая и общественная жизнь.

Фото Э. САВИНА.

№ 20 (3897)

Среда, 15 февраля 1967 года.

Цена 2 коп.

## «Нет ваших единомышленников»!

### Г О В О Р Я Т    О М И Ч И

Свыше 300 человек собрались на митинг в механическом цехе локомотивного депо станции Московка, чтобы выразить возмущение действиями китайских раскольников. Машинисты электровозов и электрики, токари и сварщики говорили о том, что только люди, потерявшие самые элементарные человеческие качества, могут ответить черной неблагодарностью на ту бескорыстную помощь, которую советский народ оказывал социалистическому Китаю с первых дней его жизни. Кличка «ревизионисты», которую они изо всех сил стараются прилепить ко всем коммунистам и прогрессивным людям мира, прочно пристала к ним самим.

— Мы верим, что китайский на-

род не даст клике Мао Цзе-дуна ввести себя в заблуждение, — сказал слесарь Петр Моргунов.

— Нет ваших единомышленников среди всех честных людей мира! — утверждал слесарь Лев Генотман.

На митинге выступили инженер отдела НОТ Л. Жеребиллов, секретарь комитета комсомола депо А. Семеников, машинист-инструктор А. Стукалов и другие. Участники митинга единогласно приняли резолюцию, в которой потребовали прекращения разнузданной кампании. Резолюцию решено отправить в китайское посольство в Москве.

А. КОВЗАРЕВ,  
секретарь парткома депо ст. Московка.



### Митинг протеста

«То, что происходит в Китае, так называемая «культурная пролетарская революция», ничего общего не имеет ни с культурой, ни с пролетариатом и направлена на искусственное разжигание крайнего антисоветизма и шовинизма в Китае и за рубежом». Эти строчки взяты из резолюции, принятой на митинге протеста научных работников, студентов, рабочих и служащих Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова.

Гневно, взволнованно говорили о разнузданных антисоветских выпадах в печати и по радио, о провокационных действиях китайских властей заведующий кафедрой высшей геодезии, доцент Л. С. Чернухин, заведующая кафедрой философии и научного коммунизма

А. В. Тимофеева.

— Решительно осуждаем натравливание политически незрелой молодежи — хунвейбинов и цзаофаней — на старшее поколение коммунистов, проводимое Мао Цзе-дуном и его группой в своих личных интересах, в борьбе за власть. Мы считаем совершенно несовместимым с великим учением марксизма — ленинизма обожествление личности Мао Цзе-дуна, — заявил за трибуны митинга студент Владимир Козырев.

На митинге представители пятидесяти колледжа студентов, преподавателей старшего вуза Сибири решительно осудили действия китайских раскольников, когда грубейшим образом попираются все международные законы, нормы и обычаи, когда закрываются школы и вузы,

когда в результате «культурной революции» на площадях сжигаются книги, уничтожаются исторические памятники, реликвии, когда сеется вражда между народами — братьями.

«Заявляя решительный протест против провокационных действий китайских властей, мы выражаем свое глубокое сочувствие великому китайскому народу, попавшему в большую беду, — говорится в резолюции митинга. — Мы уверены, что усилиями китайских трудящихся положение будет выправлено и вновь ярко засияет дружба двух великих народов — китайского и советского.

Мы требуем от китайского правительства немедленного прекращения провокаций против СССР и его представителей в Китае и напоминаем, что выдержка и терпение Советского народа — не беспредельны».

Г. ПЕТРОВА.

## Они заслужили доверие

Каждый день на предприятиях города и области проходят десятки собраний, посвященных выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов. Они проходят в обстановке всеобщего трудового подъема, сплоченности советского народа, вступившего в юбилейный, пятидесятилетний год Советской власти. Трудящиеся называют имена достойнейших своих товарищей, трудом и сознанием высокой ответственности перед народом заслуживших честь быть его представителями в органах власти.

Один из них — шофер автохозяйства 12-53, Герой Социалистического Труда Николай Степанович Паршин. Заместитель начальника планового отдела, молодой коммунист Нина Михайловна Левко и ткачиха Нюшила Акимовна Лезова выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов рабочим коллективом объединения «Восток». От городской телефонной сети кандидатом в депутаты местного Совета выдвинут электромонтер Александр Нефедович Куценко.

С большим подъемом прошло собрание трудящихся на заводе «Омгазоаппарат». Дружный коллектив

назвал своими представителями в местные органы власти слесаря-сборщика Людмилу Клементьевну Степанову, директора завода Николая Спиридоновича Сердюка, бригадира слесарей-электриков Дмитрия Леонтьевича Каленеченко.

Собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов прошли во всех цехах Омской суконной фабрики. На собрании аппаратно-прядильного цеха все выступавшие горячо поддержали выдвижение кандидатами в областной Совет депутатов трудящихся прядильщицу Фанну Павловну Копытову, а в городской Совет — весовщицу Тамару Гавриловну Лукьянчикову. От отделочного цеха фабрики кандидатами в городской Совет стали директор фабрики Наум Львович Баскин, дежурщица Галина Михайловна Сернич, начальник отдела технического контроля Татьяна Афанасьевна Каширина. Высокой чести удостоили рабочие и работницы ткацкого цеха своих товарищей — ткачих Веру Ивановну Чащину и Любовь Федоровну Шабанову, выдвинув их кандидатами в районный Совет депутатов трудящихся.

## Значок Быковского



Валерий мечтал стать моряком и, как многие его сверстники, бредил морем. Но однажды пришел в школу летчик, стал рассказывать ребятам об авиации, и... Валерий записался в аэроклуб.

А затем летнее училище, трудная профессия летчика и, наконец, городок космонавтов, и опять учеба, учеба. Может быть, Валерий случайно не стал моряком, но космонавтом он стал не случайно. Вся его летная практика и подготовка к полету в космос показали, что космос покорится этому смелому и настойчивому человеку с комсомольским значком.

В космос Валерий взял одиннадцатый комсомольский значок. «Я решил, — говорил Валерий, — передать значки в ЦК ВЛКСМ, пусть их вручат самым лучшим комсомольцам. Одиннадцатый значок был у меня на рубашке. Этот значок я буду беречь для сына. Вырастет, вступит в комсомол — вручу».

А. ПЕТРОВ.

## Его Величество рабочий класс

Как-то незадолго до революции реакционная газета «Новое время» в язвительном тоне вопрошала: «Допустим на минуту, что коммунисты победят, кто будет управлять нами тогда? Может быть, повара? Или пожарные? Кошачьи, кучера? Или, может быть, няньки побегут на заседание государственного совета в промежутке между стиркой пеленок?»

История сохранила для наших современников символический эпизод. Когда во время революции красновардейцы ворвались в Зимний дворец, 17-летний паренек, приемный отряд бальтицев, присел на одно из кресел. Парнишка, сам того не ведая, взобрался на царский трон. Это привлекло внимание участников штурма, и кто-то сказал: «Вот он, его величество рабочий класс, взял власть в свои руки».

За годы, минувшие с тех пор, юноша стал известным токарем-новатором, Героем Социалистического Труда. Это ленинградский рабочий В. Я. Карасев.

Да, государством должна научиться править каждая кухарка, подтвердил Владимир Ильич Ленин.

Революция звала кухарку к управлению страной вовсе не для того, чтобы она решала вопросы «покухонному». Кухарка — человек труда, действительно, а не формально участвующий в обществен-

делах, перестает быть кухаркой. Социализм воспитывает нового человека с широким политическим горизонтом и государственным складом мышления.

История подтвердила правоту ленинского предвидения. Советская власть открыла путь к государственной деятельности сыновьям и дочерям сталеваров и хлеборобов, шахтеров и ученых. 209 молодых депутатов, которым нет еще и тридцати лет, участвуют в управлении страной, будучи членами советского парламента — Верховного Совета СССР.

Кто же они — наша «властвующая элита»? Обыкновенные комсомольцы. Птичица Томара Спирина из Курганской области и Огулнар Бекпева — механик-водитель хлопкоуборочной машины из Туркмении. Петр Сапунов — кукурузовод из Орловской области и Джульетта Минукян — сборщица из Еревана. Нина Ечибесова — чабан с горного Алтая и Наиме Сурмандже — швея из Батуми. Им было по двадцать четыре, когда народ сделал их своими избранными.

Более 140 тысяч комсомольцев являются депутатами местных Советов. Они участвуют в работе депутатских комиссий, заботятся об удовлетворении нужд избирателей, о культуре и благоустройстве городов и поселков.

«Государство — это мы» — с полным правом могут сказать воспитанники комсомола и его посланцы.

Разве не комсомол подстил? Всюду, где требуется руководством партии являться энергичность, самоотверженность, инициатором социального строительства выступает комсомол, своим энтузиазмом заражая всю рабочую массу и превращая свою инициативу в общественное собственное дело.

В. В. КУИЫШЕВ.

# БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ, ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

МОСКВА. На закончившемся Всесоюзном совещании работников высшей школы, обсудившем проблемы, связанные с выполнением Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению подготовки специалистов и совершенствованию руководства высшим и средним специальным образованием в стране», с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров.

Всесоюзное совещание работников высшей школы, сказал К. Т. Мазуров, проходит в знаменательное время. Наша партия, советский народ готовят к достойной встрече 50-летия Великого Октября.

Оратор подробно остановился на задачах работников идеологического фронта в подготовке к 50-летию Советской

власти. Мы с гордостью можем сказать, заявил тов. Мазуров, что Коммунистическая партия, советский народ сделали явную предсказанную Владимира Ильича Ленина о превращении в прошлом отсталой и полуграмотной России в передовую могучую социалистическую державу, ставшую оплотом мирового прогресса.

Партия Ленина, совершив Октябрьскую революцию, повела трудящихся к социализму неизведанными путями и, преодолев огромные трудно-

сти, привела советский народ к полной и окончательной победе социализма.

Ныне наша страна вступила в период развернутого коммунистического строительства. Советский народ создает материально-техническую базу коммунизма.

ЦК КПСС после октябрьского Пленума 1964 года самым внимательным образом проанализировал многие стороны экономического и социального развития страны, рассмотрел крупнейшие, наиболее важные проблемы, выработал целую систему мер по дальнейшему совершенствованию внутренней и внешней политики. Это, прежде всего, меры по повышению организующей и направляющей роли партии, по улучшению всей системы управления экономикой, созданию условий для непрерывного и устойчивого роста сельского хозяйства, улучшению планирования и экономического стимулирования промышленности.

Все эти проблемы были главным содержанием исторического XXIII съезда КПСС.

Принятые ЦК КПСС и правительством решения по улучшению системы народного образования, высшего и среднего специального образования явились органической частью всего комплекса мер, направленных на успешное осуществление планов

коммунистического строительства.

Далее тов. Мазуров остановился на итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС.

Подчеркнув, что для современного периода мирового развития характерен быстрый рост сил социализма, оратор отмечает, что силы международного империализма, во главе которых стоят США, делают все, чтобы ослабить мощь мирового социализма, и пользуются всем арсеналом средств для борьбы с ним, в том числе и прямой вооруженной агрессией, как это ныне происходит во Вьетнаме. Не последнюю роль играет и идеологическая диверсия. К сожалению, нашим классовым врагам в этой борьбе помогают нынешние руководители КНР — Мао Цзе-дун и его группа, которые встали на путь раскола международного коммунистического движения, ведут борьбу против КПСС и других коммунистических и рабочих партий, заняли курс ярого антисоветизма.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, говорит К. Т. Мазуров, получили единодушное одобрение всей партии и народа.

Затем тов. Мазуров перешел к некоторым проблемам, связанным с реализацией Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о высшей школе. Советский специа-

лист, сказал он, это человек, который глубоко знает свое дело, умеет творчески применять полученные знания. Он испытывает органическую потребность постоянно совершенствовать свою квалификацию, идти в ногу с требованиями времени, быть в курсе достижений современной науки и техники. Наш специалист — это человек, который обладает хорошими организаторскими способностями, умеет сплачивать людей и направлять их усилия на решение поставленных партией и правительством задач. Но особенно важно, чтобы при всем этом он был человеком высокой культуры, активным общественным деятелем, воспитателем масс, показывающим личный пример идейной стойкости, соблюдения норм коммунистической морали.

К. Т. Мазуров обращает внимание на особую важность изучения марксистско-ленинской теории в вузах. Без овладения марксистско-ленинской теорией, общественно-политическими науками, без глубокого понимания политики партии и правительства ни один специалист не может в полной мере справиться со сложными и многогранными задачами строительства коммунизма.

Воспитание патриота и интернационалиста, человека, способного к самоотверженному труду,

постоянно готового к подвигу во имя Родины, во имя коммунизма, — подчеркивает оратор, — важнейшая задача высшей школы.

Тов. Мазуров говорит далее о необходимости повысить требования к преподаванию общественных наук, обращает внимание на недостатки в этом деле. В этой связи он высказывает ряд предложений о дальнейшем совершенствовании подготовки и повышения квалификации научно-педагогических кадров, усиления роли высших учебных заведений в научно-исследовательской работе, укреплении учебно-лабораторной базы вузов.

Высшие учебные заведения, их экономические факультеты и кафедры могли бы оказать неоценимую помощь народному хозяйству в деле изучения и обобщения опыта работы по новой системе планирования и экономического стимулирования, разработке многих теоретических вопросов организации управления социалистической экономикой. Надо, чтобы с первых же шагов в вузе студент попадал как бы в самую атмосферу хозяйственной реформы, научных и практических принципов, на которых она зиждется.

Готовясь к работе в новых условиях, молодые специалисты должны отчетливо представлять, что для достиже-

ния нужных экономических результатов необходимо знать основы научной организации труда, владеть навыками административной работы, техникой управления. Самой действенной школой воспитания будущих специалистов в духе экономической реформы могут стать предприятия, работающие в полном хозрасчете.

К. Т. Мазуров подробно останавливается также на вопросах укрепления учебной дисциплины на проблемах дальнейшего укрепления и развития материально-технической базы вузов, устранения недостатков имеющихся в капитальном строительстве, а также говорит о мерах дальнейшего повышения роли органов управления высшей школой.

В заключение тов. Мазуров подчеркнул, что задача партийных организаций вузов состоит в том, чтобы мобилизовать коллективы учебных заведений, комсомольских и профсоюзных организаций на выполнение главной цели — вооружение студентов глубокими знаниями, воспитание их в духе высокой идейности, беззаветной преданности делу Коммунистической партии и своей социалистической Родине.

С большим подъемом участники совещания приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. (ТАСС)

Президиум ВЦСПС утвердил единый по СССР нагрудный знак «Ударник коммунистического труда». Он имеет форму пятиугольника. Центром его композиции является силуэт В. И. Ленина, выполненный белой эмалью и золотом на фоне красного знамени. Слева изображены обелиск «Космос», плотина электростанции, завод, строительный кран, электропоезд, зерновой комбайн. Под прямоугольным словом «Ударник коммунистического труда». Внизу знак — серп и молот, окантованные золотом, ветви лавра и дуба. Знак «Ударник коммунистического труда» носится на груди. Фотохроника ТАСС.



Учебно-научная вычислительная лаборатория Омского политехнического института существует уже несколько лет. Под руководством кандидата технических наук доцента В. А. Тошкенича здесь проводится обработка данных физических экспериментов, исследование устойчивости и систем автоматического регулирования. Недавно в лаборатории была проведена обработка данных социологического исследования по народному образованию в Омской области. На базе лаборатории проводятся семинары для студентов и преподавателей по изучению современных средств и способов вычислений. В прошлом году сюда пришли выпускники омской школы № 125 с физико-математическим уклоном М. Доценко, Г. Сомов и М. Пинаев. Сейчас они работают лаборантами и одновременно учатся на вечернем отделении политехнического института. Знания, при-

обретенные в школе, как нельзя лучше пригодились им здесь, в лаборатории.

На снимке: Михаил Пинаев и Михаил Доценко за работой.

Фото П. БЕЛЯЕВА.



## ПРИЯТНЫЙ ДОЛГ

Автобус к детскому дому № 3 имени Омского комсомола подошел поздним вечером. Но на территории было оживленно, как днем. Ребята не спали, они ждали нас. И с радостными возгласами «Шефы, шефы приехали! Здравствуйте!» бросились в наши объятия.

Ребята помогли нам выгрузить и перенести в дом привезенные им подарки — настольный теннис, два десятка пар лыж, хоккейные клюшки и шайбы. Эти подарки — общие. Их сразу рассмотрели и «опробовали». Были и еще подарки, персональные. Их спрятали до утра следующего дня, когда должны были праздноваться именины 28 воспитанников детского дома.

Но и вечером еще не сразу улеглись ребята спать. Им очень хотелось поговорить с шефами: рассказать о своих ребячьих делах, расспросить о заводе синтетического каучука, где трудятся их друзья.

Эта беседа была взаимно приятной. Комсомольцы узнали много интересного о быте подшефных. Рассказывая о себе, имели далеко идущие цели. Дети любят играть в мамину и папину работу. Иногда, если это увлечение поддерживается и направляется взрослыми, дети, вырастая, остаются верными этому увлечению. У наших подшефных нет родных. Но они тоже дети. Так пусть они играют в нашу работу, увлекаются и мечтают о профессии химиков! Это может сделать их в будущем нашими преемниками в труде, продолжателями нашего дела. А пока, бывая в детском доме, комсомольцы завода СК не скупятся на рассказы о своей профессии, они приглашают вместе с собой в гости к ребятам знатных людей завода, настоящих героев труда. Чтобы через них еще ярче показать свой завод, возможности, которые он открывает перед человеком...

Утром следующего дня в дет-

ском доме начался большой праздник. Именинники, их 28, показали друзьям привезенные шефами личные подарки: Саша Логвиненко — чудесного голубого цвета рубашку, Витя Черкашин — плащ, Люда Зуева — красивое платье. И еще игрушки, папки, авторучки...

Днем мы организовали лыжные соревнования, игру в хоккей. Все это было проведено по всем правилам. Победителям даже были вручены настоящие грамоты и призы.

А вечером — концерт, танцы. И опять долго не умолкали в тишине готовящихся к отбою спален задушевные ребячьи разговоры с друзьями-шефами...

Когда мы уезжали, провожали автобус вышел весь детский дом. Звенели пионерские песни, пожелания, напутственные слова.

В эту поездку, одну из многих, которые совершают в подшефный детский дом комсомольцы синтетического, мы еще глубже поняли, как нужны детям настоящие, взрослые друзья...

Г. ЗОЛЬНИКОВ  
выпускник школы внештатный корреспондент.

## Два письма на одну тему

## Шефство по-сибзаводски

Страна наша на пороге знаменательной даты — пятидесятилетия Великого Октября. Это заставляет нас особый лад всю нашу жизнь, наши думы, стремления. В такие времена хочется все пересмотреть с особенной тщательностью, чтобы что-то изменить, что-то сделать еще лучше, от чего-то отказаться. И нельзя в этом большом и важном деле оставить без внимания ни одну мелочь. Из них складывается решающее. А нам никак нельзя идти и юбилею с такими пороками, как безразличие или равнодушие к кому-то или чему-то.

Речь пойдет о взаимоотношениях огромного производственного коллектива ордена Трудового Красного Знамени Сибзавода с небольшой ребячьей республикой, затерявшейся в далеком северном селе Журавлевка.

Всего наших-нибудь семь-восемь лет назад завязалась эта дружба, называемая официально шефством заводчан над Журавлевским детским домом. Было в то время произнесено немало зажигательных речей о том, что «мы, рабочие, никогда не бросаем слов на ветер...». А слова были такие: шефство будет продолжаться не только до той поры, пока оставят выросшие ребята детский дом, но и позже, когда они станут, по примеру своих шефов, рабочими Сибзавода...

Добрые слова, вызвавшие радостный блеск в ребячьих глазах! Десятиным шефам, встречи с ними в пионерском лагере, экскурсии на завод. Ощутимая материальная помощь: шефы обо-

рудовали в детском доме водяное отопление, подарили ребятам спортивный инвентарь.

Но, к сожалению, шефы очень споро забыли о ребятах. И, по-видимому, не мучат угрызения совести по поводу наносимой детям травмы. Которая тем более ощутима, что во всех окрестных детских домах не затихает веселая жизнь, поддерживаемая настоящими шефами — комсомольцами завода синтетического научная и других предприятий города.

Конечно, трагедии не произошло. Детский дом продолжает жить, вырастая и провозая в большую жизнь своих воспитанников. Но они, эти воспитанники, вряд ли переступят порог того завода, который сначала легко зажег, а потом так же легко погасил их мечту о дружбе.

В этом году Журавлевскому детскому дому исполняется 30 лет. И 15 июня, как всегда, будет празднично и весело на этом общем дне рождения.

Этот год сделает каждого из ребят старше, кого-то уведет из стен ставшего родным дома. И воспитатели будут тот час прощания, как родных, обнимать отправляющихся в путь питомцев, лишней раз вспоминая недобрый словом людей, которые так и не сдержали своего обещания — быть шефами до и после совершеннолетия, заменить детям родных...

И. ВОЗНИКЕВИЧ  
сотрудник Тевризской районной газеты.

# «С КОМСОМОЛА, КАК С БАЙКОНУРА»

В издательстве «Молодая гвардия» скоро выйдет книга «Земная орбита». Это, как пишется в предисловии к ней, главный улов, который принес глубинный поэтический трал — Всесоюзный телевизионный фестиваль молодой поэзии, посвященный XV съезду ВЛКСМ.

Комсомол стал для многих участников Фестиваля взлетной площадкой в жизнь, школой гражданского мужества. Вот как сказал об этом свердловский поэт Юрий Конечный: На орбите — шестидесятые В космос рвущиеся года, Наша юность — звездный десантник, — Ставь печать своего следа На степях, от безводья бурых, На зеленой трясине болот, С комсомола, как с Байконура, Начинается твой полет! Мы предлагаем сегодня стихи двух поэтов — участников Фестиваля — грузина Дилара Ивардава и эстонца Арво Сийга.

Дилар ИВАРДАВА.

## ВЕРА

Как лоза, заботливо и гибко обняла ты мою душу, вера. Не твоя ли жгучая улыбка — всех моих прямых поступков мера? Я не пляю напоказ мозоли, я привык к рабочей робе серой. Никаной другой не надо доли, кроме той, что озарила верой. Вера! Слыша голос твой протяжный, горы искрошить могу в ладоны! Ты всегда бывала только жадной, а теперь пойми меня

воду. победней, чем у нашей победившей веры! Вера в завтра — спутница земная с нами в день межзвездного полета. Все сомненья прахми, если знаю, что в моей душе твоя забота. Здравствуй, вера! Я и тебе с поклоном. Дай мне руку. Подари мне слово. Полеми проводи меня зеленым, дай изведать все, что в жизни ново. Знай, что всех моих поступков мера, ярная, как свет, твоя улыбка. Обняла ты мою душу, вера, как лоза, стремительно и гибко.

Перевела с грузинского Лариса ВАСИЛЬЕВА.

Арво СИЙГ.

## Фестивальная история

Вряд ли мне доведется увидеть опять Столько девушек самых различнейших наций, Как могли они весело влечь танцевать, Как могли зажигательно звонко смеяться. От улыбок красавиц растаял бы лед, От него ни кусочка бы вмиг не осталось. Рыбья кровь в моих жилах, как видно, течет, Неспроста же фамилия — Сийг\* — мне досталась. Но подходит, танцуй, мулатка ко мне, Выжидающе смотрит, плечами поводит, А глаза... не увидишь таких и во сне, Хладнокровная рыба, что с тобой происходит? Как тогда танцевал я — судить не берусь, Но партнерша моя улыбалась мне нежно И порой удивленно шептала: «О, русс!» — О, Бразилия! — ей отвечал я, конечно. Зажигались созвездья над миром для нас, Допоздна танцевали мы с ней в Экспо-холле, И зрачки ее черных тропических глаз, Как значки сувенирные грудь мне кололи. Мне бы дать ей на добрую память цветочек... Как назло, не нашлось ничего под рукою. Разве девушкам дарят пустой коробок Из-под спичек, притом с этикеткой такою: «Не прыгай в воду в незнакомом месте?»

Перевел с эстонского Борис ПУЦЫЛО.

\* Сийг — по-эстонски — сиг.



Марьяновская библиотека готовится к 50-летию Советской власти. В читальном зале появились новые разделы с материалами, отражающими полувек историю Советской власти. Здесь же находится выставка «Ленин и Октябрь». Фото Н. ШАЛАМОВА.



## ЖИЗНЬ В БОРЬБЕ

«В Пушкинскую библиотеку г. Омска от друга Веры Фигнер. Руководитель кружка «Юные исторички» имени С. Перовской.

В. КОПТЕВ.

С такой дарственной надписью получена недавно обильной библиотекой имени А. С. Пушкина от бывшего учителя Солянской школы Омской области книга В. Фигнер «В борьбе».

В ней автор, замечательная русская женщина, одна из руководителей «Народной воли», рассказывает о себе и о своих товарищах, о героической борьбе революционеров-народников.

Большую и удивительную жизнь прожила эта женщина. Она родилась и выросла в дворянской семье, но отказалась от обеспеченной жизни, от семейного счастья, от любимой профессии и стала на опасный путь борьбы с самодержавием. Она оставляет Цюрихский университет, когда дело революционной борьбы потребовало ее возвращения на родину. Она нужна там, в России, что-

бы заменить товарищей, оказавшихся в тюрьмах. С этого времени ее жизнь неотделима от борьбы. ...22 года провела Вера Фигнер в заключении, в жуткой тишине одиночной камеры сначала Петропавловской, потом Шлиссельбургской крепости.

Книга «В борьбе» впервые была написана для юных читателей 35 лет назад, в 1931 году. Первое издание ее заканчивалось эпизодом освобождения Веры Фигнер из тюрьмы. Новое издание дополнено рассказом ее племянницы о дальнейшей жизни Веры Фигнер.

Здесь мы находим страницы, рассказывающие о переписке Веры Фигнер с учениками Солянской школы. Это по ее инициативе и с ее помощью учитель Василий Федорович Коптев, который прислал в дар нам эту книгу, возил учеников из далекой сибирской деревни путешествовать по Советскому Союзу.

«Три жизни прожила Вера Фигнер... — читаем мы в последних главах. — Нет, не три, а четыре!».

Ее четвертая жизнь в вас, читателях этой книги — книги, которой она хотела передать эстафету своей чистой и честной жизни».

В. КОСТЕНКО, библиограф областной библиотеки имени Пушкина.

## Думать — коллективно, работать — оперативно

В статье «Пока не изменятся масштабы» (в номере за 25 января) Таня Соловьева указывает причины недостаточной работы комсомольцев с пионерами в том, что нет желания самих комсомольцев работать с пионерами, или оно есть, но не с кем посоветоваться; неинтересно работать; нет времени.

Насчет времени я с тобой не согласен. Время — не причина плохой работы комсомольцев с пионерами. На него нечего сваливать. Была бы большая любовь к пионерам, было бы желание — время найдется всегда. Как, например, оценивать такой факт: выпускник школы № 55 С. Андреевский, комсомолец, днем работал на заводе, вечером учился в политехническом институте и находил время вести баскетбольную секцию у пионеров.

По-моему, главная причина плохой работы комсомольской организации с пионерами в том, что нет большой, искренней дружбы между ними. Именно в такой дружбе я вижу решение всех проблем взаимоотношения пионерской и комсомольской организаций.

Неизбежно встает вопрос: как же им подружиться? У нас в Артеке было много комсомольцев. Они разучивали с пионерами новые песни, танцы, игры, аттракционы, проводили утреннюю физзарядку, спортивные соревнования, готовили пионерские отряды к смотру строевой отрядной песни, к конкурсу на лучший вальс и т. д. Комсомольцы вместе с пионерами ходили в походы, переносили с ними все трудности и лишения походной жизни, вместе работали на строительстве новых корпусов Артека. Комсомольцы уезжали из лагеря первыми, пионеры со слезами на глазах провожали своих друзей.

Для настоящей дружбы необходимо быть вместе. Разве мало интересных дел, которые сдружат ребят? Очень интересен такой факт. Мой артековский друг Леша Семенов, отрядный вожатый из Челябинска, рассказывал в одном из писем: «...Моему отряду совет-дружины поручил разыскать в зоне пионерского действия участников гражданской и Великой Отечественной войны, передовиков производства. Пионерам было очень трудно. Я обратился к комсомольцам своего класса. Они помогли. Ты не представляешь, как я удивился, когда весь мой пионерский отряд пришел помочь оформить нашему классу актовый зал и украсить новогоднюю елку! Мы бы и сами справились, но их помощь приняла с удовольствием...»

Думаю, в каждой школе необходима тесная работа комитета комсомола и совета пионерской дружины. Комитет комсомола должен помочь пионерам проводить дружинные сборы, пионерские праздники. Пионеров необходимо научить работать со звеном, отрядом, научить их петь, плясать, научить их любить свою школу и уважать ее традиции. Для этого в каждой школе должна быть школа пионерского актива, руководителями которой должны стать комсомольцы, вчерашние пионеры. Комсомольцы должны интересоваться работой пионерской организации своей школы. Нередно бывает так, что даже секретарь комитета комсомола не знает, как идут дела у пионеров, какая у них успеваемость, не говоря уж о других комсомольцах.

Настораживает такая фраза Тани Соловьевой: «...Нельзя думать, что шефская работа — только

самостоятельность комсомольцев». Таня, позволь, но чья же еще самостоятельность — старшей пионервожатой, учителей или директора школы?! Организация руководства комсомольцев над пионерами представляет широкое поле деятельности для проявления комсомольцами собственной инициативы и активности. Именно собственной, иначе дело потеряет всякий интерес. Ребята, комсомольцы по своей природе деятельны. Очень важно направить эту деятельность по верному пути. Именно поэтому и существует совет, пожелания старшей пионервожатой, директора школы. И абсолютно незачем, как ты пишешь, чтобы в шефские секторы, кроме комсомольцев, входили те же учителя. Здесь ты либо раздуваешь проблему шефства, либо совсем не понимаешь ее. Представь себе, что работу твоего «шефского» сектора пришли проверять члены рай-

## КРАСНОГАЛУСТУЧНАЯ РЕСПУБЛИКА

онного или городского комсомольского штаба. Кого они будут проверять? Учителей?! Парадокс.

Комсомольцы должны работать с пионерами, должны воспитывать младшее поколение. А кто же должен научить самих комсомольцев этой работе? Районный комсомольский штаб, а если он не в силах, то городской комсомольский штаб. Казалось бы, все очень просто, но на самом деле это куда сложнее, чем кажется. В некоторых районах комсомольских штабов нет совсем, а где они и есть, то этому вопросу не придают должного значения. Городской комсомольский штаб давно прошел зенит своей славы, пора бы ему серьезно взяться за работу.

Проблема шефства затронула большие вопросы, над которыми нужно поразмыслить не только пионерам и комсомольцам. Ты, Таня, целиком права в том, что эти вопросы «не удастся решить в одной или двух школах, пока эти вопросы не будут поставлены в более крупном масштабе». Их нужно решать серьезно, по-артековски. Там мы решали все вопросы и работали под таким девизом:

«Думать — коллективно, Работать — оперативно, Спорить доказательно — Для всех обязательно!»

Насчет «девчоночьей» проблемы. На то, что отрядные вожатые — девочки, много причин: неумение и нежелание работать с пионерами мальчишек, неприязнь к ним, как к малышам, боязнь насмешек со стороны друзей. Но главная причина состоит в том, что мальчишек слабо привлекают к руководству звеном, отрядом, дружиной еще в пионерском возрасте. По-моему, в какой-то степени и от отрядного вожатого зависит решение «девчоночьей» проблемы.

Целиком согласен с Соловьевой, что «шефство — это формирование нового человека» (точнее было бы сказать «руководство пионерией»). Убежден, что если мы со всей ответственностью подойдем к этому вопросу, то проблема взаимоотношения пионерской и комсомольской организаций будет успешно решена.

Л. ПОСТЕВОЙ, делегат II Всесоюзного слета пионеров.



Лихие моряки — С. Веретельников и В. Кислов. Эти ребята получили первую премию на смотре художественной самостоятельности учеников восьмилетних школ Тюналинского района. Фото Н. ЧИНЕНОВА.



СО ВСЕГО СВЕТА

## Ради денег

Этот снимок опубликовал журнал «Штерн».

...Дело происходило во время автомобильных гонок в английском графстве Кент. На особенно опасном вираже красный «Форд Англия» при скорости 130 километров в час завертелся вокруг своей оси. Другой автомобиль на полной скорости врезался в «Форд». Первая машина перевернулась в воздухе и приземлилась кверху колесами. Зрители ахнули. Один из молодых зрителей в ужасе закричал. Это был двадцатитрехлетний Дэвид Мэтьюс, и его испуг вполне понятен. За рулем перевернувшегося автомобиля сидела его невеста, гонимая Анита Тэйлор...

К счастью, Тэйлор получила лишь незначительные повреждения. Но кто поручится, что все обойдется благополучно и на следующих гонках? Мэтьюс говорит: «Я требую, чтобы Анита переменила профессию, потому что вовсе не хочу остаться молодым вдовцом».

«Я бы тоже с охотой бросила гонки, потому что понимаю, насколько это опасно, — сказала сама Анита. — Но что делать, если от этого зависит благосостояние нашей будущей семьи?»

Именно поэтому Анита Тэйлор и продолжает участвовать в гонках.

На снимке: Анита Тэйлор, АПН.



Так решили назвать свой фотоконкурс спортсмены и любители путешествий.

Почему «Звездопад»? Может быть, потому что юность Омска хочет рассказать про дорожки земные, о людях, предрешивших покой, ярких, как звезды, о счастье, друзьях и костре у походной палатки. О снежных просторах и четвероногих друзьях. Словом, о том, что может увидеть фотоаппарат из рук зоркого и наблюдательного человека.

Наш конкурс посвящен 50-летию Советской власти. И понятно, что материалы, показывающие перемены, которые произошли за полвека в нашей стране, будут пользоваться особым вниманием не только жюри, но и наших читателей.

Итак, конкурс на лучшую фотографию объявляет Областной совет Союза

## «Звездопад»

спортивных обществ и организаций. Областной совет по туризму совместно с редколлегией «Икара» и «Спринта», редакцией газеты «Молодой сибиряк».

Принимаются снимки размером 9x12, 13x18, черно-белые, на тонкой глянцевой бумаге с обязательным указанием названия работы, а также — фамилии, имени, отчества, профессии и домашнего адреса автора. Обязателен второй экземпляр снимка. Он будет представлен на фотовыставке в Областном совете по туризму и Доме печати при подведении итогов конкурса.

Фотографии, присланные на конкурс, авторам не возвращаются.

Победители фотоконкурса будут награждены денежными премиями и почетными грамотами Областного совета спортивных обществ и организаций, обкома ВЛКСМ и Областного совета по туризму.

Две первые премии — по 25 рублей, две вторые — по 20 рублей, три третьи — по 15 рублей.

Последний день приема работ — 1 октября 1967 года.

Фотоснимки направлять по адресу: г. Омск, проспект Маркса, 39, редакция газеты «Молодой сибиряк», с пометкой «На конкурс «Звездопад».

ЖЮРИ КОНКУРСА.

## О БЕДАХ И ПОБЕДАХ

В Постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС, обнародованном в августе, говорится о дальнейшем развитии физкультуры и спорта в нашей стране.

Мне хочется рассказать о нашей физкультурной организации.

Наш коллектив встречает ряд трудностей. Одна из них заключалась в том, что мы не смогли приобрести необходимый спортивный инвентарь. Из-за этого нам не удалось провести соревнования лыжников и конькобежцев. Когда организуем выезды за город, нас, правда, выручает база проката.

За пять месяцев существования коллектива мы выступали во многих соревнованиях. Начало неплохое. В первенстве «Труда» волейболисты и теннисисты заняли вторые места. В кубке «Труда» футболисты дошли до полуфинала. В этом сезоне впервые выступила наша хоккейная команда в первенстве города среди команд III группы. С первых игр она показала умелую игру и лидировала в своей группе.

Хорошим организатором показал себя ветеран хоккея Геннадий Афанасьев, успешно проводили игры Владимир Ювченко, Владимир Стунжин, Виктор Константинов, Станислав Низовой, Борис Коровушкин, Александр Шувалин.

В этом году было закончено строительство хоккейной коробки в районе поселка Чкалова. Это хороший подарок юным хоккеистам школы № 45, которые тоже будут защищать честь нашего коллектива в будущем году.

Но отсутствие спортивных сооружений очень тормозит наши спортивные успехи. Еще в сентябре месяце мы обратились к директору стадиона Парна культуры и отдыха т. Шермету, и он разрешил нам занять одно футбольное поле. Мы решили сделать свой маленький стадион, но председатель райисполкома тов. Захарченко не разрешил застройку, сославшись на то, что в Парне культуры слишком много спортивных сооружений. Где же тренироваться? А ведь нам предстоит выступать в первенстве города.

Мне кажется, что в дальнейшем развитии физкультуры и спорта должны немалую роль сыграть руководители районов, комсомольские работники. Кто, как не они, должны помочь определить место для простейших спортивных сооружений, помочь наладить досуг любителей спорта!

Г. КОВАЛЕВ,

председатель низового коллектива ДСО моторостроительного завода имени Баранова.

## Предпоследняя станция

Очередные две игры с тюменским «Водником», борющиеся за выход в финал, «Локомотив» проиграл с крупным счетом 0:6 и 1:7. Молодость и задор — основные козыри железнодорожников — не смогли противостоять опыту и мастерству гостей. На игру повлиял тот фактор, что омичам ни поражения, ни победы в оставшихся играх ничего не дают. Они с 24 очками обосновались на восьмой ступеньке розыгрыша, а для гостей каждое набранное очко — на вес золота.

И все же несмотря ни на что, железнодорожники могли добиться для себя почетного счета. Будь нападающие точнее в завершающих бросках, а защита покрепче закрывала бы подступы к своим воротам, а главное, охраняла «пятак»... Ведь большинство шайб в ворота наших ребят забиты именно отсюда. Не могли железнодорожники и использовать численное преимущество. Наоборот, в этот период шайба чаще гостила в зоне омичей. Когда же они оставались в меньшинстве, то картина резко менялась. И только их неточные броски и мастерство вратаря гостей не изменили счет.

Сезон кончается. 18 и 19 февраля «Локомотив» проводит последнюю игру первенства в Новокузнецке с местным «Алюминником», но и после этой игры железнодорожники не сложат клюшки, а будут отстаивать честь нашего города в спартакиаде профсоюзов и студенческих играх.

Для любителей статистики сообщаем результаты игр «Локомотива» на выезде. 4—5/II — «Строитель» (Кемерово) — «Локомотив» 6:4 и 8:4; 8—9/II — «Мотор» (Барнаул) — «Локомотив» 5:6 и 2:3.

В. СОКУРОВ.

## ОБЪЯВЛЯЕМ ФОТОКОНКУРС

## Футбол зимой

### КОРОТКО

По результатам чемпионата страны и других официальных соревнований 1966 года федерация городского спорта СССР определила 25 сильнейших городских спортсменов. Классификация определялась по меньшему числу бит, затраченных в городском марафоне. Сильнейшим оказался наш земляк, рекордсмен страны в этом виде соревнований, почетный мастер спорта Николай Макниенко, выигравший 90 фигур 120 битами. Н. Макниенко защищает честь спортивного общества «Труд» и спортклуба «Юность».

Всероссийская федерация футбола утвердила список 20 лучших судей, обслуживающих матчи команд класса «В». В этот список вошел и представитель нашего города судья республиканской категории В. Ф. Бакшеев.

Звание судьи республиканского уровня присвоено Анастасию Кабанову — по конькобежному спорту, по пулевой стрельбе — Н. Щетинину и Р. Искандарову, по водномоторному спорту — И. Кудрявцеву, по тяжелой атлетике — Г. Коченец и по комплексным соревнованиям — М. Плоткину.

Звание заслуженного тренера республики по классической борьбе присвоено преподавателю кафедры института физкультуры А. Кудинову.

Увеличилось число почетных мастеров спорта в нашем городе. Последними удостоились этого звания В. Бойко (пулевая стрельба) и В. Буравлев (велосипед на треке).

### ШАШКИ

Да, оказывается не так просто стать чемпионом. Наглядным подтверждением этому служит прошедшее первенство города по русским шашкам. В нем приняли участие 20 шашкистов. Среди них три кандидата в мастера, восемь сильнейших перворазрядников, а также победители ряда коллективов физкультуры. Первенство проходило по швейцарской системе в 10 туров.

После 4-х туров серьезную заявку на 1-е место сделал перворазрядник Б. Пилипенко, набравший 4 очка. Демонстрируя игру высокого класса, Б. Пилипенко шел по «красной дорожке» весь турнир, и лишь единственное поражение в девятом туре от кандидата в мастера Н. Коченецкого позволило перворазряднику Ю. Хабарову догнать лидера и с 7-ю очками поделить 1—2 места.

## ЗИМНЯЯ ЗАРЯДКА

Даже сибирские морозы не могли удержать дома любителей футбола. Участники зимнего первенства города встречались несмотря на некие проказы старухи-зимы. Вот только жаль, что этот зимний путь оказался непосильным для коллективов ГВФ и СИБАДИ. Они автоматически выбыли из розыгрыша, пропустив очередные матчи.

Из всех команд-участниц успех пока сопутствует футболистам Дома офицеров и «Аэрофлота» в первой подгруппе, и игрокам «Химика» и «Факела» — во второй.

Но при любых результатах игр в проигрыше не останется ни один из коллективов, никто из спортсменов. Потому что эта зимняя футбольная зарядка является для всех участников хорошим помощником в подготовке к летнему спортивному сезону.

### ОТ СТАРТА К СТАРТУ

14 февраля между ними начнется дополнительный матч из четырех партий.

3-е место с 6,5 очка занял перворазрядник В. Морозов.

В пятерку победителей, дающую право играть в очередном первенстве области, попали: прошедший весь турнир без поражения Н. Коченецкий и перворазрядник В. Попов. Поделивший с ними 4—6 места второразрядник Ю. Давидсон, имея худший коэффициент с 6 очками, занял 6-е место. Хорошим утешением для него является выполнение им нормы первого разряда. Перворазрядниками стали также В. Попов и учащийся 9-го класса школы № 94 Анатолий Моторин.

Г. ЧЕРДЫНЦЕВ.

КОЛЛЕКТИВ ЖДЕТ ПОМОЩИ

ПРИНИМАТЬ ЗАХОДИТЕ: проспект Маркса 39

ЗВОНИТЕ: редактору — 3-44-79 ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отдел: идеологический — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем 3-35-13. О недоставке газет звонить — 2-55-94.



За редактора Н. БРАЖНИКОВА.

15—16 ФЕВРАЛЯ

НОВАЯ ПРОГРАММА

МАСТЕРА АРЕНА

Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 10 часов утра.